

养老保险待遇享受人员将进行资格认证 在手机上露个笑脸就能完成信息核对

为确保养老保险基金运行安全,从源头上防止基金滴跑冒漏现象的发生,从本月起,人社部门将在全市开展2017年享受养老保险待遇人员资格认证(信息核对)质量服务年活动。此外,今年我市还将首次启用移动APP人脸识别资格认证系统。据悉,此举在省内尚属首次。

避免出现五花八门的生存证明

市人社局相关负责人告诉记者,今年的核对范围更广泛,在享受企事业单位退休基本养老保险待遇、城乡居民基本养老保险待遇和供养直系亲属生活困难补助费等人信息核对的基础上,还将机关退休(职)人员纳入信息核对的范围。根据统计,全市需认证各类享受养老保险待遇人员190余万名。

这名负责人介绍,在本地居住的各类养老保险待遇享受人员需本人携带社会保障卡(居民身份证)到就近的街道(乡镇)、社区(村)劳动保障与救助服务站(室)办理待遇领取资格认证手续。

在国内异地居住的各类养老保险待遇享受人员,持《异地居住人员社会保障待遇领取资格协助认证表(网上认证)》,到居住地社保经办机构办理网上协助认证,或将居住地社保经办机构盖章的《异地居住人员社会保障待遇领取资格协助认证表》邮寄至待遇发放地社保经办机构。

在国外居住的各类养老保险待遇享受人员,凭我国驻该国使领馆出具

的《在境外居住人员领取养老金资格审核表》,向待遇发放地社保经办机构办理待遇领取资格认证手续。

在本地或异地居住的机关事业单位养老保险待遇享受人员,均由其所退休的单位负责资格认证,并填写《机关事业单位人员资格认证情况汇总表》,于6月底前报送待遇发放地社保经办机构。

记者发现,今年异地居住人员信息核对除沿用国家统一表式外,统一了机关事业单位退休(职)人员核对表式;整合简化居住本地的企业退休人员以及享受城乡居民、被征地人员和恢复待遇人员信息核对表式,统一填写《宁波市养老保险待遇领取(恢复)人员证明》。此举也将尽可能避免五花八门生存证明的出现。

值得注意的是,为方便年迈多病、行动不便和异地居住人员的资格认证工作,市区将于5月首次启用移动APP人脸识别资格认证系统。也就是说,只要在“宁波人社”APP平台上露个笑脸,就能完成信息核对工作。

未及时处理认证将暂停待遇发放

该负责人强调,机关事业单位退休、城乡居民、被征地农民养老保险待遇领取人员,以及享受宁波社区综合补贴的省部属企业退休、回甬定居人员在认证期间内未办理认证手续,其养老(补贴)待遇从2017年8月起暂停发放;享受供养直系亲属、精减职工生活困难补助费人员在规定时间内未通过认证的,其生活困难补助费分别从当年8月和次年2月暂停发放;企业退休(职)人员在规定时间内未通过认证,其养老保险待遇从2017年10月起暂停发放。

同时,对在规定时间内未通过认证而暂停发放养老保险待遇的人员,应由本人携带居民身份证到待遇发放

地社会保险经办机构办理待遇恢复(补发)手续,或将居住地社保经办机构盖章的《宁波市养老保险待遇领取(恢复)人员证明》邮寄到待遇发放地的社会保险经办机构办理恢复(补发)手续。

其中,机关事业单位退休(职)人员待遇暂停的,由其在单位到待遇发放地社会保险经办机构办理恢复手续。

所有上述具体事项,想要了解的市民可登录宁波市人力资源和社会保障局网站(<http://www.nbhrss.gov.cn>)进行查询。

记者 林伟 实习生 李婷
通讯员 任社

胎儿长在子宫疤痕上 医生对孕妇实施妊娠中止

本报讯(记者 董程红 通讯员 庞贲)好不容易有了“孕”,胎儿却不偏不倚长在子宫疤痕上。近日,在宁大医学院附属医院,36岁的刘女士忍痛接受了流产手术。医生说,中止妊娠是不得已,这种情况下继续怀孕或有生命危险。

第二次因疤痕妊娠而不得不流产

主刀的是宁大附院妇一科主任、医学博士张晶。张医生告诉记者,刘女士是台州人,两年前生过一个孩子,当时做了剖宫产手术,留下了疤痕子宫。当时不觉得什么,如今想要二胎,才发现有问题了,一年前,她曾因疤痕妊娠而不得不流产,这次“又有了”,结果又是疤痕妊娠。

张医生解释,怀孕后,受精卵从输卵管向宫腔移动,如果胚胎着床在前次剖宫产切口瘢痕处,这就叫做疤痕妊娠。可怕的是,疤痕妊娠的孕囊在生长过程中极可能穿破疤痕组织,引起子宫破裂,大出血甚至危及生命。

确诊为疤痕妊娠,只能流产,不能博一把吗?张医生说,疤痕妊娠有广义和狭义之分。广义的疤痕妊娠,受精卵是部分着床在疤痕上,孕妈还可以拼一拼,只是孕期特别是孕后期要高度警惕。

狭义的疤痕妊娠是指受精卵完全着床在疤痕上,后期孕妇极可能因为子宫破裂而导致大出血,或出现凶险性前置胎盘伴胎盘植入,别说宝宝保不住,孕妇本人也可能因为大出血而死亡,“没有机会博一把,医生也不会允许孕妇这么做。”

刘女士为什么这么“背”,受精卵为什么会连续两次扎根在刀疤上?这是因为,剖腹产后,子宫内留下了或凹或凸的疤痕,这一道小小的疤痕对于受精卵来说可能就是无法逾越的沟壑,因此容易在这个位置着床。一般来说,疤痕妊娠的风险随着剖宫产次数的增加而直线上升。

考虑到刘女士还是想奋斗个二胎,张医生在影像科医生助力下,为她实施了一种对卵巢和子宫功能损伤较小的手术方式。手术耗时仅10分钟,术中出血约5毫升,术后子宫的供血就恢复了。第二天,刘女士就出院了,没有腹痛腹胀等症状。

刘女士怀孕才1个多月,因此,手术的影响也较小。张医生说,临床上,有些孕妇怀孕四五月才发现是狭义的疤痕妊娠,医生只能通过一场小剖宫产手术中止妊娠,结果手术下来子宫上又多一道疤,未来发生疤痕妊娠的风险更大,可以说是恶性循环。

想要二胎,先请专科医生检查子宫疤痕

张医生也提醒剖宫产后又想要二胎的女性朋友,再次怀孕前最好上医院请专科医生给子宫打个分,看看疤痕是否长好了,疤痕的厚度是否适合再次怀孕,如果修复得好,疤痕妊娠的发病率会相应减少。另外,还要看看骨盆等条件,评估二胎能否顺产,还是只能再次剖宫产。

如果已经怀孕,孕妇一定要在孕早期做超声等相关检查,排除疤痕妊娠的情况,并且在接下来的孕周里,也要比其他孕妇多做一些产检,一旦出现肚子痛或是出血等症状,要及时就医。

当然,张医生也提醒还没生育的女性,如果自身条件和胎儿条件都允许,要听从医生的建议,尽量选择顺产。尽可能避免人流等宫腔操作手术,这类手术会损伤子宫内层,导致受精卵着床时发生各种意外情况。



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

行政执法推行“721”网格化综合管理 奉化用“大城管”理念解决“小角落”事情

“我们店门口的香樟树上有个垃圾袋,因为昨天下过雨,现在垃圾袋还在往下滴水,谁家有长杆子可以借我用。”不久前,在奉化锦屏城管中队建立的“城管+广平路商铺”微信交流群中,东北饺子王店店主发出一条求助信息。

“阿姐,我们车上有长钩刀,我们来帮你取吧。”3分钟后,一辆城管执法车赶到东北饺子王店门口,2名城管队员三下五除二便将问题给解决了。“有了这微信群,咱也体会了一把被人服务的感觉啦!”看着从树上取下来的垃圾袋,东北饺子王店老板娘开心地说道。

据悉,自今年2月起,奉化区综合行政执法大队锦屏中队探索创新“721”网格化综合管理机制,即转变对市容环境监管工作的单一执法模式,采取70%靠服务手段

解决,20%靠管理手段解决,10%靠执法手段解决的方式,将“大城管”“大服务”理念融入“小网格”管理。与此同时,该中队还将该服务理念与互联网“e+”模式有机融合。83家商户创建的微信群,今年4个月群内平均每天反映问题10余条,及时处置率达到99%以上,其便捷、快速的问题解决方式得到了商户的充分肯定。

“城管办事效率真是高,上午刚跟队员反映的事情下午就给解决了,以后出门再也不用担心摔倒了。”几天前,家住奉化锦屏街道高压走廊公园附近的黄大爷开心地对记者说。

原来,在高压走廊公园的进出口处,一处路障由于被连根拔起,导致周围地面出现凹凸不平,不少过往群众中招绊倒。当天上午8点,在该区块巡查的城管队员应

波刚到岗,便有周边居民向他反映这一情况。随即,应波一边在坑洼处放置了移动式醒目路障,提醒过往行人注意;一边拍下现场照片,并及时上报。当天下午,奉化区建设局市政公用事业管理科便派出工作人员将坑洼处修复完好,并重新设置了路障。

采访中,不少市民告诉记者,“721”网格化综合管理,让他们感到城管的服务更近了,也更周到了。茗山路一便民服务站摊主陈国金说,奉化市行政服务中心成立后,便民服务点的行政审批事项就由城管局搬至行政服务中心大楼,但很多便民服务站不仅不清楚行政服务中心的具体地址,也不方便前往。对此,该中队执法队员及行政审批窗口工作人员根据实际情况和便民服务点的意愿要求,积极与便民服务站进行沟通商量,确定时间,告知需要携带

的证件和该注意的事项后,让公园路与茗山路两处10余家便民服务点各派一位代表,在执法队员的陪同下前往审批,这不仅简约了程序,节省了时间,也方便了群众,更拉近了管理者与管理对象的距离。回来的路上,陈国金激动地说:“看到你们这么诚心地为我们的服务,以后我们一定好好配合你们的工作!”

据悉,该模式推行以来,区综合行政执法大队锦屏中队已累计纠正跨门经营、流动设摊等各类违法、违章行为5000余起,立案查处35起,妥善解决群众投诉百余起,及时处置智慧城管转交事、部件问题1572起,解决率与及时解决率分别达到100%和99.94%。

记者 边城雨 通讯员 陈旻 沈安格